

DRUŠTVO

društvo@vijesti.me

vijesti

SNP TRAŽI DA SE USTAVNI SUD IZJASNI

Stavite tačku na pljačku u vezi sa gorivom

Iz SNP- su pozvali Ustavni sud da se konačno izjasni o inicijativi te partije za ocjenu ustavnosti vladine Uredbe kojom je uvedena taksa od sedam centi po litru goriva. "SNP konstatuje da tačna cifra koju je Vlada prihodovala od 20. aprila do do 6. oktobra na osnovu tog neustavnog nameta iznosi 9.557.185 eura. Na tu pljačku treba staviti tačku". **D. P.**

PROJEKAT STANDARDA ZA VJETROELEKTRANE

CZIP: Pažljivo gradite zbog zaštite prirode

Centar za zaštitu i proučavanje ptica (CZIP) počeo je realizaciju projekta "Sprovođenje standarda za zaštitu prirode u projektima izgradnje vjetroelektrana". Cilj projekta, kako je saopšteno iz CZIP, je uspostavljanje dijaloga sa nadležnim institucijama za efikasnije sprovođenje standarda za zaštitu prirode u projektima izgradnje vjetroelektrana, kao i izradu mape osjetljivosti za Crnu Goru, uz podršku EU kroz projekat „NVO mreža za zastupanje održive upotrebe energije i prirodnih resursa - ETNAR“. **D. P.**

10 HILJADA MLADIH, OBRAZOVANIH LJUDI, ČEKA POSAO, SAOPŠTILI SU IZ PARTIJA UDRUŽENIH PENZIONERA I INVALIDA CRNE GORE.

"NAŠ OBRAZOVNI I ZDRAVSTVENI SISTEM NIKADA NIJE PAO NIŽE, URUŠEN JE, PONIŽEN I POTCIJENJEN. PRIJE TRIDESETAK GODINA, U SVAKOM GRADU PROSVJETNI I ZDRAVSTVENI RADNIK JE SLUŽIO ZA PRIMJER I UGLEĐ. DANAS SE SVE MOŽE KUPITI, PA I DIPLOMA. **D. P.**

SAVEZ CRNOGORSKE MANJINE U SRBIJI

Mirko Zečević izabran za generalnog sekretara

Generalni sekretar Nacionalnog saveza crnogorske nacionalne manjine u Srbiji biće **Mirko Zečević**, odlučeno je na Skupštini te organizacije. Za predsjednika Izvršnog odbora izabran je **Veselin Mitrović**, a funkciju predsjednika Skupštine obavljaće **Mihajlo Terzić**. Izabrana su i četiri odbora: za kulturu, informisanje, jezik i obrazovanje, koje čine, kako se navodi, afirmisani Crnogorci iz javnog i kulturnog života u Srbiji. **D. P.**



Plamen istraživačkog novinarstva opstaje

Foto: Kristine M. Guttered

SVJETSKA NAGRADA OCCRP-U ZA "NEČASNE SAVEZE"

„CG funkcionije kao mafijaška država“

Crna Gora je "daleko od modela kandidata" za EU

DEJAN PERUNIČIĆ

Istraživačka priča Projekta za izvještavanje o organizovanom kriminalu i korupciji (OCCRP), koja je otkrila mrežu tokova novca povezanu sa porodicom premijera **Mila Đukanovića**, dobila je prvu nagradu Globalne mreže istraživačkog novinarstva (GIJN) na konferenciji u Lillehameru, u Norveškoj.

OCCRP je dobio nagradu "Global shining light" za seriju tekstova o Prvoj banci u okviru projekta "Unholy Alliances" ("Nečasni savezi"). Tim OCCRP-a činili su **Miranda Patrućić**, **Stevan Dojčinović**, **Dejan Milovac** (MANS) i **Lejla Čamdžić**.

U saopštenju GIJN se navodi da je projekat "Unholy Alliances", koji je vodila Patrućić, priča o Crnoj Gori kao državi mafije, i da je istraživanje koje je trajalo godinu otkrilo kako su nekada nedodirljivi premijer Đukanović i njegova porodična banka u centru veza za vlade, organizovanog kriminala i biznisa.

Dobitnici se u radu "pridržavaju najviših standarda"

"Kulminacija godina istraživanja"

Patrućić je ocijenila da je serijal "Nečasni savezi" kulminacija godina istraživanja Prve banke i porodice premijera Đukanovića, istakavši da je "presrećna i ponosna na OCCRP i sve novinare sa kojima sam saradivala na ovom projektu". "Vođeci svjetski novinari su prepoznali iznimni kvalitet ovog istraživanja i dodijelili nam vođecu svjetsku nagradu za istraživanje kriminala i korupcije. Nagrada stavlja još veću težinu na ozbiljnost naših otkrića", kazala je Patrućić.

"Daleko od modela kandidata za članstvo u EU, Crna Gora u stvarnosti funkcionije kao mafijaška država", navodi se u obrazloženju odluke o nagradi.

"Ova nagrada nam pokazuje da plamen istraživačkog novinarstva i dalje opstaje, čak i u najtežim uslovima. Pobjeđujući rizike i prijetnje, odlučni novinari nastavljaju da traže odgovornost od onih koji su na vlasti. Dobitnici ove nagrade se pridržavaju najviših standarda u istraživačkom novinarstvu", rekla je jedna od članica žirija **Šeila Koronel** sa Kolumbija Univerziteta.

Iz MANS-a, u kojem je **Milovac** direktor Istraživačkog centra, saopštili su da ovo nije prvo priznanje koje je dobio serijal priča o Đukanoviću i "prljavim poslovima kokainskog lorda **Darka Šarića** u Crnoj Gori".

"Nečasni savezi" su dobitnici 'European Press Prize' za izvrsnost u istraživanju, kao i nagradu za istraživačko novinarstvo u Crnoj Gori koju podržava Evropska komisija. Ovaj dosije je bio i finalista pres-

tižne američke 'IRE Tom Renner Award' za istraživanje kriminala za ovu godinu. Kao i prethodne, i ova nagrada predstavlja priznanje onome što MANS radi svih ovih godina na otkrivanju veza između organizovanog kriminala i vlasti u Crnoj Gori, ali i podsticaj da se odlučnije i snažnije odupremo svim pritiscima i zastrašivanjima kojima su izloženi svi oni koji se u Crnoj Gori bore za istinu i pravdu. MANS svakodnevno radi ne samo na istraživanju korupcije i organizovanog kriminala, već i na podršci uspostavljanju snažnijeg i prodornijeg istraživačkog novinarstva u Crnoj Gori, a ova nagrada predstavlja još jedan dokaz da smo na pravom putu", piše u saopštenju.

Tim OCCRP-a činili su Miranda Patrućić, Stevan Dojčinović, Dejan Milovac (MANS) i Lejla Čamdžić